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Děkujeme, že svou akƟ vitou přispíváte k obsahu Brušperského zpravodaje.
Své příspěvky zasílejte na e-mail: redakcni.rada@brusperk-mesto.cz

nebo doručte do schránky u Informačního centra Brušperk pod podloubím.

Uzávěrka Brušperského zpravodaje na září je v úterý 15. 8. 2023.

Srpen, srpen,
babička žne srpem,
děda kosí kosou,
smáčí brousek rosou.

Fotografi e do stolního kalendáře města na rok 2024
Milí spoluobčané, fotografové, profesionálové či amatéři, 
chceme vás opět požádat o spolupráci při tvorbě stolního kalendáře, který připravujeme 
vydat pro každou domácnost zdarma v závěru tohoto roku.
Fotografi e s náměty našeho města, jeho fl óry i fauny doručte ve vhodných formátech na 
e-mail: info@brusperk-mesto.cz nebo doneste na přenosných nosičích do Informačního 
centra Brušperk nejpozději do 10. září 2023. 
Nezapomeňte, prosím, k jednotlivým fotografi ím uvést krátký popis. Děkujeme.

Vedení radnice

Foto: Lukáš Krátký

Foto na Ɵ tulní straně: English summer camp na Švarné Hance. 

Autor: Václav Fischer

Kombajn seče, mláơ , sklízí,
klasy z pole rychle mizí,
zrno dáme do sýpky,
do stodoly otýpky.

Srpen, srpen,
měsíček žne srpem,
hvězdičky ho prosí,
ať je nepokosí.
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Pokračování na následující straně

INFORMACE Z RADNICE

Vážení Brušperáci,
v minulém zpravodaji jsme informovali o tom, že od 1. července můžete odkládat velko-
objemový odpad v provozovně Sběrných dvorů na ulici Jožky Matěje 515, a to po celou 
otevírací dobu. Ta je nově nastavena takto:

pondělí   9.00–17.00
úterý, středa, čtvrtek   8.00–16.00
pátek 10.00–16.00
sobota   8.00–12.00 (pouze první sobota v měsíci)

Znovu připomínáme, že v této provozovně můžete bezplatně odevzdat také veške-
ré použité elektrospotřebiče a elektrozařízení včetně zářivek, žárovek a baterií. Více na: 
www.sbernedvory.cz.
Začátkem prázdnin započaly práce na rekonstrukci oplocení odloučeného pracoviště ma-
teřské školy. Hlavním moƟ vem je zvýšení bezpečnosƟ  děơ . Původní oplocení bylo velmi 
nízké a ve špatném technickém stavu. V kombinaci s přerostlými tújemi lákalo děƟ  ke scho-
vávání a nebezpečným hrám. Zaměstnanci mateřské školy se denně potýkali s odpadky, 
láhvemi a ostrými předměty, které vandalové zahazovali do porostu tújí. Proto bude okolo 
„hlavní cesty“ použit vysoký betonový plot, který bude i ochranou proƟ  hluku a prachu. 
Na jeho čásƟ  bude instalována záchytná síť pro provozování míčových her. Ze strany od 
jednosměrky K Náměsơ  a také okolo trafostanice bude stát kovový plot se svislými prvky, 
které mají bránit případnému přelézání plotu. Po dokončení prací bude zahrada upravena 
a doplněna o vhodně zvolenou zeleň a nové herní prvky.
Také úpravy pavilonu C základní školy byly plánovány tak, aby se využilo období prázdnin, 
kdy jsou prostory prázdné. Kromě výměny podlahových kryƟ n, výmalby a nového nábytku 
jsou měněny i vnitřní rozvody vody a odpadů.
V těchto dnech probíhají práce na úpravě okolí Domova pro seniory Ondráš. Rostliny neby-
ly vybírány podle posledních trendů, naopak jsme se snažili zvolit klasické druhy tak, aby 
seniorům připomínaly dny, kdy se oni sami starali o své zahrádky. Novinkou v rámci města 
bude mulčování čedičem, od kterého si slibujeme jednodušší následnou péči o záhony, 
navíc bez nutnosƟ  použiơ  zakrývacích folií. S touto metodou mám leƟ tou osobní zkušenost 
z vlastní zahrady, takže doufám, že se osvědčí i v tomto měřítku.
Co se týká údržby zeleně, už od května nám chybí v pracovní skupině osoba, která se vzorně 
starala o městské záhony. Ty jsou následkem toho v horším stavu. Doufám, že se nám v do-
hledné době podaří získat do svých řad spolehlivého a pečlivého „náhradníka“ či „náhrad-
nici“ a záhony budou zase okrasou města, jak jsme byli zvyklí. Ještě bych zmínila, že břehy 
Ondřejnice nejsou v majetku města a o sekání trávy se stará Povodí Odry.
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Na spojnici ulic Hřbitovní a Soukenická se nachází památný strom jilm horský, kolem kte-
rého jsme provedli symbolické ohraničení, aby bylo zabráněno případnému poškozování 
jeho kořenů. 

Závěrem se chci podělit o informaci, že jsme nechali opravit hodiny na náměsơ , takže už 
konečně neukazují většinu dne poledne. ☺

Lucie Krátká, starostka

Na zídce před prodejnou Hruška jsou nově nainstalovány lavičky. V tomto případě nám šlo 
nejen o místo k posezení a odpočinku, ale také zabránění případným pádům přes původní 
nízkou zídku.



5

Farmářský trh, poslední v letošním roce 
Vážení spoluobčané, 
po domluvě s prodejci a na základě vašich podnětů 
jsme poslední Farmářský trh v tomto roce přesunuli 
z pátku 4. srpna na sobotu 19. srpna 2023.
Z nabídky čerstvých surovin, domácích potravin, re gio-
nál ních výrobků, nejrůznějších sazenic a dalších pro-
duktů bude možné vybírat v době od 8 do 12 hodin.
Pokud máte zájem se účastnit našich trhů jako prodej-
ce svých výrobků nebo farmář, volejte prosím na telefonní číslo: 558 666 271 nebo pište na 
e-mail: ndbrusperk@gmail.com. Tomáš Kocourek, místostarosta

Omezení dopravy z důvodu Dnů města Brušperka
Také v letošním roce organizuje Kulturní komise města dvoudenní program na náměsơ . 
S přípravou akce jsou spojena určitá omezení, tudíž od čtvrtku 31. srpna do neděle 3. září 
bude nezbytné vymezit parkování a průjezd vozidel na náměsơ . Prostory budou ohraniče-
ny zábranami a výstražnou páskou. Děkujeme za pochopení.

Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk

V září proběhne Historický řemeslný jarmark 
Národní dům Brušperk a historický spolek Braunsberg historicus pro vás na sobotu 16. září 
připravují Historický řemeslný jarmark. Náměsơ  po staleơ  sloužilo jako nejdůležitější srdce 
města – bylo plné života a centrem obchodu. Konaly se zde pravidelné týdenní i tři vý-
znamné výroční trhy: na sv. Kateřinu, sv. Víta a sv. Matouše, na které se sjížděli lidé z okolí. 
Řemeslo a obchod, to bylo spolu s městskými právy historickou páteří všech měst. 
Nyní se pokoušíme tuto tradici opět oživit a vráƟ t na náměsơ  historický výroční trh na svá-
tek sv. Matouše. Tento trh svým privilegiem z roku 1568 původně povolil olomoucký biskup 
Vilém Prusinovský, do jehož biskupského majetku město spadalo. 
Podrobnou pozvánku s programem naleznete v zářijovém zpravo-
daji. Již nyní se můžete těšit na pestrou přehlídku stánků s histo-
rickými řemesly a šikovnými řemeslníky, kteří vám rádi ukážou své 
umění. Součásơ  jarmarku bude historický doprovodný program, 
občerstvení a soutěž pro všechny, kteří přijdou v dobovém oble-
čení. 
Více informací postupně naleznete na Fb města či na přiloženém 
QR kódu. 

Tomáš Kocourek
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Sociální a zdravotní komise vás informuje
Dne 14. června 2023 proběhlo v klubovně Národního domu slavnostní poděkování bezpří-
spěvkovým dárcům krve města Brušperk při příležitosƟ  Světového dne dárců krve. Součásơ  
tohoto setkání bylo i předání symbolických dárků. Oceněným dárcům děkujeme za jejich 
rozhodnuơ , které vede k záchraně životů, a přejeme jim hlavně hodně zdraví.

Ve středu 28. června 2023 byl na městském úřadě velký den. Paní starostka Ing. Lucie 
Krátká společně se zástupci sociální a zdravotní komise pasovala nové budoucí prvňáčky. 
Po slavnostním úvodu vystoupily děƟ  se svým krátkým vystoupením, které si připravily pod 
vedením svých p. učitelek. Za jejich vystoupení musíme všechny moc pochválit. Kromě při-
pravených dárků, které si děƟ  s sebou odnesly, se nově podepsaly do pamětní knihy města 
Brušperka! Na závěr byla dětem umožněna i prohlídka celého městského úřadu.
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Děkujeme městu Brušperku za poskytnuơ  dárků na obě tyto společenské akce.

S radosơ  oznamujeme, že začaly probíhat společenské návštěvy „prozaơ m“ v Domově pro 
seniory Ondráš, kterých se jako první zhosƟ la naše členka komise paní Vlaďka Lebedová. 
Tyto společenské návštěvy jsou určeny k popovídání o životě v našem městě, zážitcích a za-
vzpomínání na mládí či dobu akƟ vního pracovního života. Doufáme, že zájem o tyto návště-
vy projeví i občané, kteří nežijí v domově. O návštěvu může požádat i rodinný příslušník pro 
své rodiče nebo prarodiče. 
Informace o návštěvách byly zveřejněny v červencovém zpravodaji. V případě zájmu volej-
te Městský úřad Brušperk, telefon: 591 144 459.

Dále vás chceme informovat o připravovaných akcích – v měsíci září se bude konat Pro-
cházka Brušperkem s historikem Mgr. Petrem Juřákem a s fyzioterapeutkou Monikou Horá-
kovou, která nám ukáže zásady správné chůze a dýchání. 
V říjnu se můžete těšit na Setkání seniorů v restauraci Hasičárna U Hynečků. 
Bližší informace budou zveřejněny v dalších číslech zpravodaje.
Připomínáme e-mail Sociální a zdravotní komise: sz.komise@brusperk-mesto.cz.

Nikol Hajnošová

Sociální poradna v Národním domě
Sobota 12. srpna 2023 od 10 do 12 hodin a pátek 25. srpna 2023 od 16 do 18 hodin.

Bezplatná právní poradna v Národním domě
Úterý 1., 15. a 29. srpna 2023 od 15.00 do 16.30 hodin.
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Krásné léto všem. Foto: Lenka Karasová

Foto: MarƟ na Rokosová
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Dotace pro vlastníky kulturních 
památek v památkové zóně
Ministerstvo kultury ČR pravidelně vyhlašuje tzv. Program regene-
race městských památkových rezervací a městských památkových 
zón (dále jen program regenerace). Jedná se o nástroj, který slouží 
k obnově památek nacházejících se v nejcennějších částech našich 
historických měst (památkové rezervace a památkové zóny).
Všichni vlastníci kulturních památek, které se nacházejí na území Městské památko-
vé zóny Brušperk, mohou nejpozději do konce října na MěÚ Brušperk podávat žádosƟ  
o  dotace z Programu regenerace. 
V první fázi bude vaše žádost zanesena do tzv. Anketního dotazníku, který každoročně 
 shrnuje všechny žádosƟ  za město Brušperk. Ministerstvo kultury následně, na základě an-
ketních dotazníků z celé republiky, přerozdělí fi nanční prostředky jednotlivým městům. 
Město poté v návaznosƟ  vyzve jednotlivé žadatele o dotaci ke sdělení informací o aktuál-
ním stavu obnovy a k doložení podkladů pro zpracování souhrnného přehledu.
Podrobné informace a formuláře naleznete na webu města (hƩ ps://www.brusperk-mesto.
cz/obcan/dotace-mestska-pamatkova-zona/) či skrze přiložený QR kód. 
Pokud jste vlastníky kulturní památky, určitě neváhejte a tuto příležitost využijte. V případě 
dotazů mě prosím kontaktujte na telefonu: 721 851 452, e-mail: mistostarosta@brusperk-
mesto.cz. Tomáš Kocourek, místostarosta

Čas plyne, vzpomínky zůstávají
Dne 12. srpna 2023 by se dožila 30 let 
paní Karolína Sečkářová.
S láskou vzpomíná manžel s dětmi 
a celá rodina.

Dne 14. srpna 2023 vzpomeneme 10. výročí úmrơ  paní Věry Drnovské. 
S láskou synové Vladimír a Milan s rodinami.
Dne 21. srpna 2023 uplyne 10 let od doby, kdy nás opusƟ l pan Radomír Skotnica, 
současně si dne 23. srpna 2023 připomeneme výročí jeho nedožitých 85. narozenin. 
Vzpomínají na něj s láskou manželka a synové Radomír a Tomáš s rodinou.
Dne 23. srpna 2023 vzpomeneme 100. výročí narození naší maminky, babičky a prababičky 
Anny Blechové. S láskou vzpomínají dcery s rodinami.

Pietní vsyp vašich drahých zesnulých
Zájemci o provedení vsypu kontaktujte prosím správkyni veřejného pohřebiště paní Annu 
Vacovou v pracovních dnech od 6.00 do 12.00 hodin na místním hřbitově, telefon: 721 860 
624, e-mail: vacova@brusperk-mesto.cz.



10



11

Když práce začne dávat radost a naplňuje její smysl
Nedávno, brzy ráno, při každodenní procházce se svým lovec-
kým psem jsem procházel naší první vysázenou alejí k Březi-
nám.
U zrodu tehdy stál můj kamarád a mentor, co se nejen příro-
dy týče, Jan Slabý. Přišel s nápadem obnovovat původní aleje 
a znovu osadit i ty staré cesty, které byly původně osázené 
alejemi, ale časem zničeny nebo úplně zlikvidovány. Jenda 
Slabý, po domluvě s tehdejším starostou Ing. Ivanem Krupní-
kem, vykopal staré stromy a odstranil jejich pařezy a kořeny. 
Pálenice Ondřejnice zakoupila nové ovocné stromy. Převážně 
jabloně a pro pestrost celé aleje jednu třešeň, tři hrušně a tři 
švestky. Na pomoc přišlo i Myslivecké sdružení Brušperk. Pan 
Jiří Köning nám zajisƟ l pitný režim. A tak v roce 2009 jsme osadili a omladili první alej.
Ta jediná třešeň v celé aleji mě to letní ráno ohromila letošní bohatou úrodou. Ano, naše 
práce má smysl! 
Ten bláhový nápad se stal základním kamenem pro vznik Tisíc stromů pro Brušperk. K dneš-
nímu dni máme vysázené čtyři ovocné aleje a jednu dubovou alej. Celkem už je to 350 
stromů.
Ty stromy, které nadále vysazujeme, jsou tu pro vás, občany města Brušperka, náhodné 
kolemjdoucí, ale i pro skromnou lesní zvěř.
Proto nezapomeňte při sběru ovoce se k nim chovat slušně, nelámat zbytečně větve. 
Ať i nadále slouží lidem a přináší radost tak jako mně. Petr Hajnoš

Jan Slabý Jiří Köning
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Brušperačka v Baťových službách
Mary Dajčar se narodila v roce 1916 jako 
Marie Boháčová, sestra Viléma Boháče 
z Antonínova. Do školy chodila v Brušper-
ku. Pak se šla učit do Zlína k Baťovi. Po vy-
učení pracovala v továrně ve Zlíně. V roce 1938 Baťa otvíral no-
vou továrnu v Kanadě a dělal nábor mezi českými zaměstnanci. 
Tak se přihlásila a dostala se do Baťova centra Batava nedaleko 
Toronta. Tam se zamilovala a vzala si za manžela pana OƩ o Daj-
čara, který pocházel z Olomouce a rovněž pracoval u Batě, ale již 
v manažerské pozici. Byl velmi schopný organizátor a znal jazyky. 

Měla dvě dcery Evu (ročník 1943) a Zdenku (ročník 1949). Bydleli v Torontu. Mary v roce 
2014 v Kanadě umírá.

Zvláště pan Dajčar dosáhl ve fi rmě Baťa vysokého postavení. Byl nejbližším spolupracovní-
kem Tomáše BaƟ  juniora. Svého času byl správcem Baťových závodů pro celou Jižní Ame-
riku. Manželka působila něco jako dnešní asistentka. V devadesátých letech byl vyslán pa-
nem Tomášem Baťou jr. do Prahy, aby organizoval obchod v Česku. V roce 1991 v Praze 
umírá.
Poprvé se do Československa dostala koncem čtyřicátých let po 2. světové válce, kdy přijela 
pouze s malou dcerkou Evou. V sedmdesátých a osmdesátých letech paní Mery často jez-
dila do Československa a zejména do rodného Brušperka, který milovala. Dnes v Brušperku 
žijí dvě její neteře, jedna bydlí ve Fryčovicích a v Praze žije synovec.

S dcerami při oslavě 95. narozenin.Okolo roku 1970 s bratrem Vilémem 
v Brušperku.
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Požádal jsem je o krátkou vzpomínku na tetu Mery nejstarší neteř paní Vilemínu Kuchařo-
vou rozenou Boháčovou.
Jaký měla teta vztah k Brušperku? Co ji sem nejvíce táhlo?
Brušperk milovala. Měla spoustu známých Brušperáků. Vždycky když přijela na návštěvu do 
Brušperka, musela aspoň jednou zajít do Tochy na pivo, aby si mohla pokecat s lidmi.
Jak ty vzpomínáš na tetu Mery?
Já na ni vzpomínám velice dobře, velice pěkně. Byla člověk do nepohody. Ráda často 
a dlouze telefonovala, ráda nakupovala. Byla velmi společenská. Jednou si vzpomínám, jak 
v bílých luxusních šaƟ čkách, v bílých lodičkách na vysokých šteklách, ověšená zlatem obíra-
la na zahradě rybíz. S tátou (jejím bratrem) si dávali slivovičku. Jednou ji schoval a tvrdil, že 
ji zakopal na zahradě. Teta se domáhala motyky, že ji jde vykopat. Byla fajn.
Pokud vím, jsi v kontaktu se sestřenicí Zdenkou, která žije v Torontu. Jak se jí daří?
Eva už zemřela. Zdenka má tři děƟ , dvě holky a kluka. Občas si povídáme po Skype. Měla 
sem přijet, ale cestu zmařil covid. Chtěla by se ještě do Brušperku podívat.
Pan Dajčar byl jeden z nejbližších spolupracovníků Tomáše BaƟ  jr. Pověz nám o něm.
Mám smutnou vzpomínku. Měla jsem se s ním setkat v Praze, když přijel s ministrem Dlou-
hým počátkem devadesátých let dojednávat další rozvoj fi rmy Baťa v Česku a on v Praze 
v hotelu zemřel.
Děkuji Ɵ  za rozhovor a hezké vzpomínky na tetu Mery.
Dovolím si přidat jednu osobní vzpomínku. Byla to svérázná dáma se zvláštním smyslem 
pro humor, což dokládá pohlednice, kterou mi jednou poslala z Brazílie, kde doprovázela 
svého manžela na obchodních cestách.

Spoře oděné, bosé brazilské indiánky a krásný text: Ženy na obrázku tady můj manžel 
obuva. (Nikoli obouvá, ale krásně po brušpersku.)

Miloš Vontroba, člen redakční rady
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INFORMACE ZE ŠKOL

Ředitel základní školy hodnoơ  uplynulý školní rok 
V srpnovém čísle zpravodaje se 
pravidelně vracíme k hodnoce-
ní školního roku. Na konci červ-
na jsme ve škole evidovali 624 
žáků (288 na 1. stupni a 336 na 
2. stupni), kteří byli rozděleni ve 
26 třídách. Ve škole pracovalo 41 
učitelek a učitelů, 18 asistentek 
pedagoga, 3 speciální pedagožky, 
6 vychovatelek školní družiny a 19 
kmenových provozních zaměst-
nanců školy a sportovišť.
Celkový průměrný prospěch školy 
byl 1,37. Z toho 1,12 – 1. stupeň 
a 1,49 – 2. stupeň. Průměrná ab-
sence žáka ve 2. pololeơ  byla 64 hodin. Neomluvených hodin ve 2. pololeơ  školního roku 
bylo 313. Důtka ředitele školy byla v průběhu celého školního roku udělena v 16 přípa-
dech, sníženým stupněm z chování bylo hodnoceno 8 žáků. S vyznamenáním prospělo cel-
kem 443 žáků, dalších 170 prospělo, 6 žáků je vzděláváno v zahraničí, 5 žáků neprospělo. 
Se samými jedničkami prospělo 221 žáků. 28 (ze 71) deváťáků prospělo v obou pololeơ ch 
s vyznamenáním.
Při hodnocení celého školního roku převládají dobré pocity. Vyučování mělo svou obvyklou 
dynamiku a bylo během celého školního roku doprovázeno řadou obohacujících vzdělá-
vacích i společenských akcí. Většina žáků se učila se zájmem a jejich výsledky to potvrzují. 
Hodně času jsme věnovali budování dobrých vztahů mezi dětmi. SƟ nnou stránkou jsou 
však kázeňské přestupky některých žáků, vysoká míra egoismu, nechuƟ  spolupracovat, ne-
chuƟ  tolerovat názor či postoj – týká se to jednotlivců či malé skupiny žáků, ale dokážou tak 
kazit náladu i práci třeba celé třídě.
Budu se opakovat, ale nezbývá než věřit, že především dospělí a celá společnost ukáže-
me dětem, že rovnováha mezi sebevědomím a pokorou, spolupráce, vlastní odpovědnost 
a pracovitost nám všem může přinést životní radost. K tomu potřebujeme jistotu, bezpečí, 
přátelství a sounáležitost. Ve škole se o to snažíme.
Letošním školním rokem (pomineme-li některé poliƟ cké nápady ministrů, jak vylepšit české 
školství) se neslo téma umělé inteligence a využiơ  ve vzdělávání. Ve škole jsme si vyzkoušeli 
především ty nástroje, které usnadňují učitelům přípravu na vyučování. Je zřejmé, že před 
sebou máme prostředky, které nás v budoucnu v mnohém ohromí a překvapí. Zároveň si 
přejme, aby to bylo v tom dobrém slova smyslu.



15

Žákům, kteří dosáhli významných úspěchů v soutěžích, byla udělena pochvala ředitele ško-
ly a jako projev uznání obdrželi od Spolku přátel školy vyznamenaní žáci dárkový poukaz. 

Třída Jméno žáka Pochvala ředitele školy za:

4.A Biegun Adam reprezentaci školy ve sportu

 Biegun Lukáš reprezentaci školy ve sportu

 Glivická Julie reprezentaci školy ve sportu

4.B Lednický David reprezentaci školy ve sportu

 Machytka Samuel reprezentaci školy ve sportu

 Mandrla Oliver reprezentaci školy ve sportu

 Pešta Nicolas reprezentaci školy ve sportu

5.B Rice Ladislav Karel reprezentaci školy ve sportu

5.C Milatová Eliška reprezentaci školy ve sportu

 Sedláček Ondřej reprezentaci školy ve sportu

 Strak Karel reprezentaci školy a města

6.A Frydrych Jan reprezentaci školy a města

6.C Adamus Jan reprezentaci školy a města

 Maršál Vojtěch reprezentaci školy a města

7.D Strak Vojtěch reprezentaci školy a města

8.A Lisická Zuzana reprezentaci školy v kr. kole soutěže KORCHEM

8.B Matějašek Šimon 1. místo v okresním kole MatemaƟ cké olympiády

8.C Vu Helena Kim reprezentaci školy v kr. kole soutěže KORCHEM

9.A Neuwirthová Adéla  reprezentaci školy v kr. kole soutěže KORCHEM

9.C Benjellounová Maria 2. místo v krajském kole soutěže KORCHEM

 Holendová Klára reprezentaci školy v kr. kole soutěže KORCHEM

 Milotová Monika  reprezentaci školy v kr. kole soutěže KORCHEM

Děkuji všem zaměstnancům školy za odvedenou práci v uplynulém školním roce. Můj dík 
patří i Spolku přátel školy a všem našim příznivcům. 
Za všechny zaměstnance školy a sportovišť vám všem přejeme pěkný zbytek léta. 

Aleš Vyvial, ředitel

Zahájení nového školního roku
Ředitelství základní školy oznamuje, že slavnostní zahájení školního roku proběhne v pon-
dělí 4. 9. 2023. Školní družina bude v provozu od 7.00 do 16.30 hodin. 
Obvyklá mše začne v 7.30 hodin v chrámu sv. Jiří v Brušperku. 
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Ukázka práce integrovaného záchranného systému.



17

KORCHEM – korespondenční chemická soutěž
KORCHEM je korespondenční chemická soutěž, kterou pořádá Ostravská univerzita, kated-
ra chemie každý rok. Celkem má tři kola. V průběhu celého školního roku žáci plní ne-
jen vědomostní úlohy, chemické výpočty, ale především pokusy v domácích podmínkách. 
A o pokusech to také je. Letošní ročník byl zaměřen na KOVY kolem nás. Do soutěže se 
přihlásilo z naší školy celkem deset žáků z 8. a 9. ročníků. Protože soutěž probíhá v celém 
Moravskoslezském kraji, tak je známo, že se přihlásilo 29 škol a 212 žáků. Pokud se jim 
podaří zvládnout všechna tři kola a jsou úspěšní, pak jsou vyhlášeni mezi TOP 20 žáky při 
slavnostním předávání cen v Ostravě na akci Chemie na hradě. 
A opravdu jsme byli úspěšní. Hned šesƟ  žákyním se podařilo uspět a to následovně: 
Maria Benjellounová – 2. místo, Klára Holendová – 7. místo, Helen Kim Vu – 8. místo, Moni-
ka Milotová – 9. místo, Zuzana Lisická – 10. místo a Adéla Neuwirthová – 13. místo.

MarƟ na Doubravová, učitelka

Zleva: H. Kim Vu, Z. Lisická, M. Benjellounová, A. Neuwirthová, M. Milotová, K. Holendová
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Slavnostní rozloučení s předškoláky
V červnu proběhlo slavnostní rozloučení s předškoláky z naší mateřské školy. 
Pro děƟ  byl připraven pestrý program. V dopoledních hodinách děƟ  se svými učitelkami 
navšơ vily radnici. Paní starostka ve spolupráci se Sociální a zdravotní komisí dětem popřála 
hodně ště sơ  ve škole a předala jim dárečky. 
Odpoledne proběhla akce s rodiči. DěƟ  byly pasovány na školáky. Prošly slavnostní bránou, 
zazvonily na kouzelný zvoneček, a ơ m se rozloučily se školkou. I když počasí moc nepřálo, 
děƟ  si užily spoustu soutěží, her a radovánek s Hopsalínem. Všem přejeme krásné prázdni-
ny a úspěšný vstup do školních lavic.
Fotografi e na straně 18.  KolekƟ v MŠ

Provoz mateřské školy
Zahájení 4. září 2023 v běžném provozu od 6.00 do 16.30 hodin.
Rozdělení děơ  na školní rok 2023/2024 bude vyvěšeno od 29. srpna 2023 na dveřích jed-
notlivých tříd, nebo ve vitríně na odloučeném pracovišƟ  na ulici K Náměsơ  č. p. 261 zveřej-
níme rozpis všech děơ  z MŠ.  Kamila Kostková, ředitelka MŠ

Budoucí prvňáčci v obřadní síni radnice.
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Poděkování Základní umělecké škole Jožky Matěje
Děkujeme vedení ZUŠ J. Matěje, žákům výtvarného oboru pod vedením paní učitelky Ža-
nety Ježové za vytvoření podobizny brušperského rodáka Vojtěcha Marơ nka u vstupu do 
Národního domu. V loňském roce jste měli možnost posedět u dalšího brušperského rodá-
ka Jožky Matěje. Těšíme se na další spolupráci.

Kateřina Weselowská, referentka IC a ND Brušperk

Vojtěch Marơ nek byl spisovatel a ve výtvarce jsme se věnovali také jeho pohádkám, proto 
vznikly ilustrace, které si mohou návštěvníci prohlédnout v knihách při posezení s Marơ n-
kem. Žaneta Ježová
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT VE MĚSTĚ

Výstava k 80. výročí založení SK Brušperk
Srdečně vás zveme na slavnostní otevření výstavy ve čtvrtek 31. srpna 2023 od 16 hodin. 
V Památníku V. Marơ nka a na výstavních panelech v chodbách Národního domu se dozvíte 
vše o působení brušperského fotbalu.

Přijďte se podívat na výstavy v Národním domě
Výstava s názvem …a tak si tady žijeme je věnována Domovu pro seniory Ondráš. K vidění 
je v prostorách Národního domu do 12. srpna 2023.
Pro návštěvníky Památníku Vojtěcha Marơ nka je připravena stálá expozice o životě a díle 
tohoto významného brušperského rodáka. Vystavené exponáty zapůjčilo Muzeum Beskyd 
ve Frýdku-Místku.
Galerie Výtvarného centra Chagall vás zve na výstavu obrazů Zuzany Macečkové.
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Dny města Brušperka opět rozveselí náměsơ 
Pátek 1. 9. 2023, náměsơ , Divadlo pod hvězdami
17.30 První brušperský anglicko-český divadelní spolek LODYHA a BRUKULELE BAND
19.00 Tvůrčí skupina HRDOBCI z Ostravy

Sobota 2. 9. 2023 náměsơ , Den města Brušperk
13.30  Průvod mažoretek s Brušperskou desítkou
14.00  AP Klub Brušperk
15.00  Self Made 
16.30  Ivan Mládek a Banjo Band 
18.00  Mariachi Espuelas 
19.30  Laura a její tygři
21.30  UDG
23.00  ABBA revival (Pop Stars) 

Doprovodný sobotní program
14.00–17.00  Tvořivá dílnička pro rodiče s dětmi v Národním domě
14.00–19.00 Skákací atrakce a malování na obličej pro děƟ  zdarma

Občerstvení zajištěno. Vstupné dobrovolné. Těšíme se na vás.
Kulturní komise města Brušperka

Z archivu rok 2022.
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Brukulele Band a Lodyha vystoupí na hradě Hukvaldy
V pátek 21. července a v sobotu 22. července vystoupilo brušperské hudební těleso na 
fesƟ valu Colours of Ostrava 2023. Více informací v dalším vydání zpravodaje. 
V sobotu 26. srpna zahraje BRUKULELE i LODYHA na kulturním fesƟ valu regionálních uměl-
ců KUFR na hradě Hukvaldy. Přijďte se pobavit nebo přidat na ukulele workshop.

English summer camp na Švarné Hance, 7. ročník plný her, dobrodružství, borůvek, krásné-
ho počasí a hlavně s kamarády a na čerstvém vzduchu na nejkrásnější hřebenovce Beskyd. 
Máme to tu rádi. Radka Baracskai

Z archivu Lodyhy.
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Prázdninové tvoření v podloubí pro rodiče s dětmi
Úterý 1. 8. 2023 Rozkvetlé léto
Úterý 22. 8. 2023 Brouci v trávě
Vždy v čase od 10 do 16 hodin. Výtvarné potřeby zdarma k dispozici. Těšíme se na vás.

Informační centrum Brušperk

Jen tak se projít s kamarády je prima. Foto: Mgr. Vlasta Proskeová

V úterý 11. července se konalo malování zvířátek s MarƟ nkou Strackovou.
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Nenáročná, klidná procházka po Brušperku a okolí
Sraz v neděli 20. srpna 2023 ve 14.00 hodin u sochy sv. Jana Nepomuckého na náměsơ  
J. A. Komenského. Cílem je projít se, popovídat si. Těší se na vás Radim Konkol.
Telefon: 721 320 816, e-mail: radim.konkol@seznam.cz.

Hledání pokladu skřítka Brunšpíka
Děkujeme všem dětem, které se zaơ m zúčastnily letní prázdninové hry a pomohly skřítko-
vi najít jeho poklad. Pokud ještě stále váháte, vězte, že skřítek bude rád i za vaši pomoc. 
Okruh je nenáročný asi 4 km dlouhý a terén je vhodný i pro kočárky. V cíli jistě malí návštěv-
níci ocení odměnu z pokladu. 
Začátek je u knihobudky na přehradě. Nezapomeňte si s sebou vzít tužku. Hledat můžete 
až do konce prázdnin, tedy do 31. srpna 2023. Trasu lze projít kdykoliv najednou nebo na 
etapy podle aktuálních sil děơ . 
Za každou zpětnou vazbu či fotografi i jsme moc rádi. 
Přejeme hodně ště sơ  v hledání.
 MarƟ na Rokosová, členka komise pro děƟ  a mládež
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INFORMACE ZE SPOLKŮ

Spolek Klubu seniorů v srpnu
Po   7. 8. 17.00 Schůze výboru Zdenka Cigánková
Čt 10. 8. 14.00 Návštěva brušperského bazénu Eliška Brožová
Po 21. 8.  17.00 Schůze výboru s důvěrníky Zdenka Cigánková
St 23. 8. 9.00–11.00 Zápis na zájezd na Hostýn Jaroslava Neuwirthová
Pá 25. 8.  15.30 Posezení v klubu Věra Milatová
Čt 31. 8.    7.00 Odjezd na zájezd na Hostýn Jaroslava Neuwirthová
Klub otevřen: pondělí, středa, pátek od 8.30 do 11.00 hod. Změna programu vyhrazena.

Zdenka Cigánková, předsedkyně 

Sraz spolužáků 
Ročník 1941 – dne 9. září 2023 v 15.00 hodin v restauraci Valaška. 
Ročník 1942 – dne 15. září 2023 v 15.00 hodin v restauraci Valaška.
Ročník 1944 – dne 27. října 2023 v 15.00 hodin v restauraci Valaška.
Ročník 1952 – dne 22. září 2023 v 17.00 hodin v restauraci Valaška.
Ročník 1957 – dne 16. září 2023 v 17.00 hodin v restauraci Valaška.

Z Lašského společenství a Lašské univerzity libovolného věku
Vzpomínáme. Řízení naší činnosƟ  se realizuje pomocí zobecněných projektů a procesů.
Základní byly tyto: 
• Svatoplukovy hry – sportovní akƟ vity
• Svatoplukovo centrum – vzdělávací centrum 
• Vydavatelství LS press – knihy, časopis VRBA, videa
•  KOF – kulturní otevřený fesƟ val – módní přehlídky SačeVerSače, MAWIS plesy a další. 
Mnoho dalších procesů a projektů dávalo podklady pro SQUID control, ojedinělý projekční 
procesní systém nejen v oblasƟ  shoolingu – volnočasových akƟ vit.
Realizujeme. Otevřené semináře s tématy: O chybách a jak je využít • O Parkinsonových 
zákonech • Jak ušetřit, zkvalitnit a dosáhnou rychleji cíle? • Řízení a studium na základě 
přínosů • Nad knihou Jak se zbavit starosƟ . Viz Informace.
Připravujeme. Popis VR modelu vzdělávání a volnočasového systému s prvky schole. Spíše
upřesnění metodiky, modelu a její popis (VR – virtuálně reálného).
Odpovídáme. Ale vy akreditaci vzdělávaní nemáte? Klasickou nemáme, ale jinou tzv. pře-
nosovou, která je založena na prezentování výsledků, máme. To je více než klasická akre-
ditace. Je konkrétní.
Informace. Milan Konečný, 775 872 789, e-mail: konecny@lassko.cz, vývěsky.
Změna programu vyhrazena – termín, obsah, místo konání, případně rozšíření.

Milan Konečný
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INFORMACE ZE SPORTU

To byla jízda!
Anička Ožanová z Brušperku dala v sezoně 105 gólů
DvanácƟ letá fotbalistka Anna Ožanová 
z Brušperku má za sebou parádní se-
zonu. Se svými spoluhráčkami vyhrála 
krajskou soutěž žákyň a na konto si při-
psala více než sto branek. Jednou by se 
ráda stala fotbalovou profesionálkou.
Co tě k fotbalu přivedlo?
Fotbal hraji od šesƟ  let. Jednou mě tať-
ka vzal na fotbalový trénink v Brušper-
ku. Byli tam trenéři Rosťa s Milanem. 
A díky nim mě fotbal zaujal natolik, že 
ho hraji dodnes.
Hráli fotbal i rodiče?
Taťka fotbal dříve hrával. Dnes si ho jde 
sem tam v neděli kopnout.
Hraješ celou dobu za Brušperk?
Ano, v Brušperku hraji celou dobu. 
Letos jsi byla nejlepší střelkyní celé 
ligy. Kolik těch gólů nakonec bylo?
S holkami jsme hrály krajskou soutěž 
žákyň, kterou jsme vyhrály. Nastřílela jsem 105 gólů, ale bylo to hlavně díky mým spolu-
hráčkám, kterým bych chtěla poděkovat. 
Pamatuješ si, kolik gólů jsi dala maximálně v jednom zápase?
V jednom domácím zápase proƟ  Karviné jsem nastřílela 18 branek.
Spoléhaly na tebe ostatní hráčky hodně?
To nevím, jestli spoléhaly. Hraji převážně v útoku, a proto se snažím dávat góly.
Jaké máš fotbalové sny? Kam až bys to chtěla dotáhnout?
Chtěla bych se v budoucnu fotbalu věnovat profesionálně. 
Máš nějakého oblíbeného fotbalistu nebo fotbalistku?
Můj asi nejoblíbenější fotbalista je Lionel Messi. 
Vyjela už jsi za fotbalem i někam do zahraničí? 
Ano, byly jsme s holkami na turnaji v Polsku, který se nám povedlo taky vyhrát. V minu-
lém roce jsme se byly s holkami podívat i v Praze na zápase ženské Ligy mistrů mezi Slavií 
a Wolfsburgem.
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Čemu se kromě fotbalu věnuješ? Máš i další koníčky?
Dříve jsem se věnovala i krasobruslení a následně gymnasƟ ce, ale postupem času u mě 
vyhrál fotbal. Chodím ještě do zpěvu a sem tam na volejbal. 
Máte v Brušperku dobrou fotbalovou partu?
Ano, partu máme super, a proto máme takové úspěchy. V posledním roce začalo s fotba-
lem hodně nových holek. Je vidět, že dívčí fotbal začíná být velice populární.
Co tě čeká o prázdninách?
Co se týká fotbalu, tak o prázdninách máme naplánovaný jeden turnaj v BraƟ slavě. 
Následně máme v Brušperku fotbalový kemp a pak španělský kemp v Novém Jičíně, kde by 
měli být trenéři ze Španělska. Na ten se moc těším. Na konci prázdnin máme každoročně 
třídenní fotbalové soustředění. 
Chtěla bys na závěr něco dodat?
Chtěla bych poděkovat svým spoluhráčkám, bez kterých bych tolik gólů nedala, trenérům 
a všem, kteří nás podporují.

Petr Sobol, sportovní redaktor Moravskoslezského deníku

Aquaaerobic – zdravé cvičení
Zápis do kurzu září až prosinec 2023. Bazén Brušperk, každé pondělí 18.00 a 19.00 hodin.
E-mail: lenka.kolarcikova@seznam.cz, telefon: 608 745 605
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INZERCE
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Svoz komunálního odpadu
Svozová oblast A – středa 9. a 23. srpna 2023
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Ko-
menského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – středa 2., 16. a 30. srpna 2023
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Ná-
břeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní.
Svoz BIO odpadu
Svozová oblast A – pondělí 7. a 21. srpna 2023
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, nám. J. A. Komenského, No-
vosady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – pondělí 14. a 28. srpna 2023
Ulice Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, 
Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.
Svoz plastů v srpnu
ÚT 1., 29.: ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.
ÚT 8.: ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šípková, 
U Tří lip, Zahradní.
ÚT 15.: ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Marơ nka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pas-
tevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná.
ÚT 22.: ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměsơ , Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.
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Kalendář akcí ve m
ěstě

D
atum

 
N

ázev 
H

odina 
M

ísto konání 
H

lavní organizátor

ČT 1. 8. 2023 
Prázdninové tvoření 

10.00–16.00 
Podloubí 

IC Brušperk
Ú

T 1. 8. 2023 
Bezplatná právní poradna 

15.00–16.30 
N

árodní dům
 

M
ěsto Brušperk

ČT 3. 8. 2023 
Prázdninové čtení 

10.00–11.00 
Knihovna 

M
ěstská knihovna

ČT 10. 8. 2023 
Prázdninové čtení 

10.00–11.00 
Knihovna 

M
ěstská knihovna

SO
 12. 8. 2023 

Sociální poradna pro občany 
10.00–12.00 

N
árodní dům

  
Sociální a zdravotní kom

ise
SO

 12. 8. 2023 
Brušperk fotografi cký 

14.00 
Park U

 G
eně 

G
alerie N

a D
ivoko

Ú
T 15. 8. 2023 

Bezplatná právní poradna 
15.00–16.30 

N
árodní dům

 
M
ěsto Brušperk

ČT 17. 8. 2023 
Prázdninové čtení 

10.00–11.00 
Knihovna 

M
ěstská knihovna

SO
 19. 8. 2023 

Farm
ářský trh 

  8.00–12.00 
N

ám
ěsơ  

M
ěsto Brušperk 

N
E 20. 8. 2023 

N
enáročná, klidná procházka 

14.00 
N

ám
ěsơ  

Radim
 Konkol

Ú
T 22. 8. 2023 

Prázdninové tvoření 
10.00–16.00 

Podloubí 
IC Brušperk

ČT 24. 8. 2023 
Prázdninové čtení 

10.00–11.00 
Knihovna 

M
ěstská knihovna

PÁ 25. 8. 2023 
Sociální poradna pro občany 

16.00–18.00 
N

árodní dům
 

Sociální a zdravotní kom
ise

SO
 26. 8. 2023 

O
slavy 80 let SK Brušperk 

 
 

SK Brušperk
N

E 27. 8. 2023 
Běžím

e pro Patrika 
15.00–18.00 

Areál přehrady 
M

odrý tým
 Brušperk

Ú
T 29. 8. 2023 

Bezplatná právní poradna 
15.00–16.30 

N
árodní dům

 
M
ěsto Brušperk

ČT 31. 8. 2023 
Prázdninové čtení 

10.00–11.00 
Knihovna 

M
ěstská knihovna

ČT 31. 8. 2023 
Výstava k 80. výročí SK Brušperk 

16.00 
Pam

átník V. M
arơ nka 

N
árodní dům

PÁ 1. 9. 2023 
D

ivadlo pod hvězdam
i 

17.30 
N

ám
ě sơ  

Kulturní kom
ise m

ěsta
SO

 2. 9. 2023 
D

en m
ěsta Brušperka 

14.00 
N

ám
ěsơ  

Kulturní kom
ise m

ěsta

�vv yyyy ���

w
w

w
.brusperk-m

esto.cz

Kultura          Sport           Rodina, společenská událost        Služba občanům
         Přednáška, beseda 

Různé
�

v
y
  

V
       

 
Zm

ěna program
u vyhrazena.

vy���


